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Εισαγωγή 

 

Στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών της 

Σχολής Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου λειτουργεί ο θεσμός του Ακαδημαϊκού 

Συμβούλου. Με βάση τον θεσμό αυτό κάθε νεοεισερχόμενος φοιτητής έχει ως σύμβουλό του ένα 

μέλος ΔΕΠ, υποχρέωση του οποίου είναι να τον καθοδηγεί και να τον συμβουλεύει σε όλη τη 

διάρκεια των σπουδών του. 

Πρόνοια για το θεσμό του Ακαδημαϊκού Συμβούλου σπουδών υπάρχει στο άρθρο 35 του  

Νόμου 4009/2011, όπου αναγράφονται τα ακόλουθα: «Ο σύμβουλος σπουδών καθοδηγεί και 

υποστηρίζει τους φοιτητές στα προγράμματα σπουδών τους. Με τον Εσωτερικό Κανονισμό κάθε 

ιδρύματος ορίζεται η εκ περιτροπής ανάθεση καθηκόντων συμβούλου σπουδών σε καθηγητές και 

ρυθμίζονται τα ειδικότερα σχετικά θέματα». 

 

 

1. Ο Θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου στο Τμήμα 

o Ο θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου είναι υποχρεωτικός, θεωρώντας ότι η ακαδημαϊκή 

συμβουλευτική συμβάλλει σημαντικά στην επιτυχία των σπουδών των φοιτητών. 

o Ρόλο Ακαδημαϊκού Συμβούλου αναλαμβάνουν όλα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος ανεξαρτήτως 

βαθμίδας και θέσης. 
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o Οι ακαδημαϊκοί σύμβουλοι παρακολουθούν τους φοιτητές, τους οποίους αναλαμβάνουν από 

την αρχή μέχρι το τέλος των σπουδών τους. Επίσης, ο ακαδημαϊκός σύμβουλος υποστηρίζει 

και τους επί πτυχίω φοιτητές. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και εφόσον συντρέχουν σοβαροί 

λόγοι, ένας φοιτητής μπορεί να ζητήσει την αλλαγή του Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών του. 

Φοιτητής που επιθυμεί κάτι τέτοιο πρέπει να υποβάλει αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος 

εξηγώντας τους λόγους. Η δυνατότητα ικανοποίησης του αιτήματος του φοιτητή θα εξεταστεί 

από τη Συνέλευση του Τμήματος. Η απόφαση για την αλλαγή του Συμβούλου Καθηγητή απαιτεί 

πλειοψηφία 3/4 των μελών της Συνέλευσης.  

o Ο Πρόεδρος του Τμήματος και η Κοινωνική Υπηρεσία του Ιδρύματος υποχρεούνται να 

συνεργάζονται και να υποστηρίζουν τους Συμβούλους Σπουδών στο έργο τους και να 

λαμβάνουν υπόψη παρατηρήσεις, υποδείξεις, συστάσεις και αιτήσεις τους. 

o Τέλος, και σε ιδιαίτερες περιπτώσεις αδυναμίας επίλυσης προβλημάτων από τον Ακαδημαϊκό 

Σύμβουλο, εισηγείται στον Πρόεδρο του Τμήματος έπειτα από ενημέρωση του φοιτητή. 

 

 

2 Κατανομή Φοιτητών σε Ακαδημαϊκούς Συμβούλους-Ενημέρωση 

εμπλεκόμενων  

o Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους, η Γραμματεία του Τμήματος αναθέτει καθήκοντα 

Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών σε όλα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, ισοκατανέμοντας με 

τυχαίο τρόπο τους πρωτοετείς φοιτητές.  

o Η Γραμματεία του Τμήματος μετά την εγγραφή των φοιτητών και την απόδοση του 

ιδρυματικού λογαριασμού τους, ενημερώνει κάθε φοιτητή για τον Ακαδημαϊκό του Σύμβουλο. 

Επιπρόσθετα, στην αρχική σελίδα του e-class κάθε φοιτητή προβάλλονται τα στοιχεία 

επικοινωνίας του Συμβούλου Καθηγητή του και το παρακάτω μήνυμα: 

«Αγαπητέ «Όνομα Φοιτητή»,  

Σε παροτρύνουμε να επικοινωνήσεις ελεύθερα με τον Σύμβουλο Καθηγητή σου για οποιοδήποτε 

προβληματισμό ή πρόβλημα έχεις που αφορά τις σπουδές σου, όπως πχ, προβλήματα με 

μαθήματα, εργαστήρια, κανονισμούς του Τμήματος, την προσαρμογή σου στον ακαδημαϊκό 

τρόπο μελέτης, προβληματισμούς με την επιλογή κατεύθυνσης μαθημάτων που θα σε 

ενδιέφερε να ακολουθήσεις, τον γενικότερο επαγγελματικό προσανατολισμό σου, κ.λ.π. 
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Μη διστάσεις να επικοινωνήσεις με τον Σύμβουλο καθηγητή σου ακόμη και για προσωπικές 

δυσκολίες που αντιμετωπίζεις και οι οποίες επηρεάζουν τις σπουδές σου. 

Ο Σύμβουλος Καθηγητής σου θα προσπαθήσει με απόλυτη εχεμύθεια να σου δώσει 

κατευθύνσεις, συμβουλές και λύσεις.» 

 

o Αντίστοιχα, η Γραμματεία του Τμήματος ενημερώνει τα μέλη ΔΕΠ για τους νέους φοιτητές για 

τους οποίους έχουν οριστεί ως Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι. Επιπρόσθετα, τα μέλη ΔΕΠ 

ενημερώνονται για τους φοιτητές που τους έχει ανατεθεί να συμβουλεύουν από τη σχετική 

υπηρεσία στο e-students. Η ίδια υπηρεσία παρέχει εμπιστευτικά πληροφορίες σε κάθε 

Ακαδημαϊκό Σύμβουλο σχετικά με την πρόοδο των φοιτητών του προκειμένου να διευκολυνθεί 

η συμβουλευτική.  

o Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι που συνταξιοδοτούνται πριν την αποφοίτηση των φοιτητών τους, 

αντικαθίστανται από το Τμήμα με νέους Συμβούλους. Ο απερχόμενος Σύμβουλος έχει την 

υποχρέωση της παράδοσης όλων των στοιχείων και την ενδελεχή ενημέρωση του νέου 

Συμβούλου για τον καθένα από τους φοιτητές του. Επίσης, αντικαθίστανται μέλη ΔΕΠ που 

απουσιάζουν για μεγάλο χρονικό διάστημα, όπως πχ με επιστημονικές άδειες.  

 

 

3 Καθήκοντα Ακαδημαϊκών Συμβούλων  

I. Γενικό συμβουλευτικό έργο 

Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι Σπουδών συμβουλεύουν και υποστηρίζουν μέσω προσωπικής 

επικοινωνίας, ιδίως τους πρωτοετείς φοιτητές με σκοπό να διευκολυνθεί η μετάβασή τους από 

τη δευτεροβάθμια στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, ενημερώνουν, πληροφορούν και 

συμβουλεύουν όλους τους φοιτητές σε θέματα των σπουδών τους και της μετέπειτα 

επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας και καταβάλλουν ιδιαίτερη υποστηρικτική φροντίδα για 

φοιτητές που αντιμετωπίζουν σοβαρές οικογενειακές, προσωπικές ή άλλες δυσχέρειες οι οποίες 

εμποδίζουν την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους. Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος 

συμβουλεύει τον φοιτητή ανάλογα, χωρίς οι υποδείξεις του να έχουν δεσμευτικό χαρακτήρα. 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος έρχεται σε επαφή με κάθε φοιτητή που έχει αναλάβει 

τουλάχιστον τρεις (3) φορές κατά τη διάρκεια ακαδημαϊκού έτους ως εξής: 

α) κατά την έναρξη του εξαμήνου και πριν από τη διαδικασία δηλώσεως μαθημάτων, 
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β) μετά το τέλος του εξαμήνου και την έκδοση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων.  

Προκειμένου ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος να διευκολυνθεί στη συμβουλευτική, μπορεί να 

αποκτήσει μια εικόνα για την πρόοδο του φοιτητή από τη σχετική ηλεκτρονική υπηρεσία του 

e-students.  

 

II. Ειδικό συμβουλευτικό έργο:  

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος, πέραν της καθοδήγησης και υποστήριξης των φοιτητών στις 

σπουδές τους, αναλαμβάνει συμβουλευτικό ρόλο και σε προσωπικά προβλήματα που 

σχετίζονται με τις σπουδές τους και υποδεικνύει στους φοιτητές τον βέλτιστο τρόπο για την 

επίτευξη των ατομικών τους στόχων τους. 

Στα προχωρημένα έτη των σπουδών, ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος συμβουλεύει τον φοιτητή έτσι 

ώστε να διαμορφώσει την καλύτερη δυνατή αντίληψη για την επαγγελματική του ζωή. 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος θα πρέπει να καλέσει σε συνάντηση τον φοιτητή σε περίπτωση που 

διαπιστωθούν προβλήματα οποιοσδήποτε φύσης (π.χ. συνεχείς απουσίες, συστηματικά κακή 

απόδοση σε εργαστηριακές ασκήσεις, αναιτιολόγητη εγκατάλειψη κύκλου σπουδών κλπ.) μετά 

από επισήμανση άλλου μέλους ΔΕΠ ή της διοίκησης του Τμήματος  

 

4 Εμπιστευτικότητα Προσωπικών Δεδομένων  

Η πληροφορία (γενικότερη οικογενειακή κατάσταση, ιδιαίτερα ενδιαφέροντα, μελλοντικές 

επιδιώξεις, προβλήματα υγείας κ.λπ.) που ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος αποκτά για κάθε φοιτητή 

στο πλαίσιο του  έργου του είναι άκρως εμπιστευτική , σύμφωνα με τις οδηγίες της Αρχής 

Προστασίας Δεδομένων 

 

 


